RAPORT  DE

EVALUARE  INTERNĂ  A  CALITĂŢII

conform

standardelor, standardelor de referinţă şi

listei indicatorilor de performanţă ale

Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior

Domeniul A : Capacitatea instituţională 


Criteriul A.1 – Structurile instituţionale, administrative şi manageriale

Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti (U.N.M.B.) are în componenţa sa două facultăţi: Facultatea de Interpretare Muzicală (F.I.M.) şi Facultatea de Compoziţie, Muzicologie şi Pedagogie muzicală (F.C.M.Pm.). În funcţie de domeniile şi criteriile indicate în Metodologia stabilită de ARACIS în 2006, fiecare facultate va fi prezentată cu specificul său în acest Raport, iar referirile la U.N.M.B. includ, desigur, ambele Facultăţi.

Actualmente, în U.N.M.B. se derulează seriile pre-Bologna de studenţi-ciclul licenţă, cu durata studiilor de 4 ani (8 semestre) şi ciclul de master, cu durata studiilor de 2 şi 3 semestre. De asemenea, seriile de studenţi integrate procesului Bologna se desfăşoară după cum urmează: specializările Pedagogie muzicală şi Muzică religioasă (F.C.M.Pm.), ciclul licenţă, durează 3 ani (6 semestre), celelalte specializări (din cadrul ambelor facultăţi) durează 4 ani (8 semestre).

           F.I.M.

Facultatea de Interpretare Muzicală (F.I.M.) are o misiune artistică, graţie căreia sunt realizate obiective culturale de cea mai largă expresie interpretativă. F.I.M. şi-a  consolidat obiectivele de educare şi valorizare maximă a potenţialului uman printr-o adecvare directă, rapidă la mediul socio-cultural european şi extraeuropean, beneficiind în acest moment de fondul aperceptiv constituit în cei peste 140 de ani de funcţionare activă.  

          F.C.M.Pm

     Facultatea de Compoziţie, Muzicologie şi Pedagogie muzicală (F.C.M.Pm.) este structurată ca o unitate de învăţământ autonom, menită a forma specialişti în domeniul creaţiei muzicale, muzicologiei, dirijatului, pedagogiei muzicale, precum şi în cel al managementului artistic. Procesul de instruire, coordonat de cadre didactice, muzicieni-pedagogi de notorietate naţională şi internaţională, şi individualizat în concordanţă cu valorile libertăţii academice şi ale integrităţii etice, se bazează pe tradiţii notabile ale învăţământului muzical european şi se concretizează în standarde profesionale şi educaţionale moderne, competitive, acordând o atenţie deosebită metodelor şi cerinţelor didactice de ultimă oră, beneficiind, în acelaşi timp, de fondul aperceptiv constituit în cei peste 140 de ani de tradiţie activă.

Standarde (S) şi indicatori de performanţă (IP) 


S.A.1.1 Misiune, obiective şi integritate academică


F.I.M.


F.I.M. a stabilit ca obiectiv extensia arcului stilistic-interpretativ performant, profesionist, la care să aibă acces direct toţi muzicienii apţi să respecte rigorile tehnice şi expresive ale limbajului muzical. 
Răspunderea care certifică aceste obiective este asigurată de îndeplinirea tuturor obligaţiilor care decurg din planurile de învăţământ (care conţin discipline teoretice sau fundamentale, practice sau de specialitate, opţionale, facultative sau complementare) şi din aplicarea scenică (în concerte, recitaluri şi spectacole) a rezultatului studiului sistematic.



F.C.M.Pm

    
Obiectivele propuse de F.C.M.Pm., în concordanţă cu valorile de referinţă, de responsabilitate şi răspundere publică pentru educaţia oferită, asigură un cadru adecvat prin asimilarea şi aprofundarea domeniului pentru care a optat studentul, prin dezvoltarea capacităţilor de cercetare ştiinţifică, de creaţie/interpretare vocaţională, prin obţinerea de competenţe de specialitate generale sau complementare, de abilitate cognitivă, teoretică şi practică, stabilită prin reglementări proprii fiecărei specializări.

Indicatori de performanţă

 
IP.A.1.1.1. Misiune şi obiective 


F.I.M. 


Ref.1. F.I.M. funcţionează pe baza Cartei Universitare a U.N.M.B şi a Regulamentului propriu. Planurile de învăţământ ale specialităţilor Instrumente şi Canto sunt sinteze ale reperelor fundamentale configurate în timp, în mod dinamic, prin proiecte disciplinare modulare (expresie posibilă a comuniunii între tradiţie şi inovaţie). Programele analitice se raportează la standardele maximale ale vieţii muzicale europene şi extraeuropene, în care se disting traseele multiculturale, multistilistice. Numeroase cadre didactice sunt individualităţi artistice integrate convingător în structuri artistice şi pedagogice în toată lumea. Pot fi menţionate, în acest sens, confirmările instituţionale europene - prin programe ERASMUS şi/sau CEEPUS -, precum şi identificarea unor certe valori, recunoscute în medii universitare şi culturale de cea mai înaltă notorietate, valori umane care s-au format pe întregul arc pedagogic în România.


F.C.M.Pm


Ref 1:
 F.C.M.Pm funcţionează pe baza Cartei Universitare a U.N.M.B şi a Regulamentului propriu. F.C.M.Pm se distinge în Spaţiul European al Învăţământului Superior prin oferta celor şase specializări: Stil şi limbaj compoziţional, Sinteză muzicologică, Stilistică dirijorală, Educaţie muzicală contemporană, Jazz-muzică uşoară, Muzică religioasă, prin modul de concepere şi aplicare a planurilor de învăţământ - sinteze ale reperelor fundamentale configurate în timp, în mod dinamic, prin proiecte disciplinare modulare (o expresie posibilă a comuniunii între tradiţie şi inovaţie) -, de asemenea prin raportarea programelor analitice la standardele maximale ale vieţii muzicale europene şi extraeuropene (în care se disting traseele multiculturale, multistilistice), precum şi prin configurarea extensivă a multor individualităţi artistice integrate convingător în structuri artistice şi pedagogice în toată lumea. Pot fi menţionate, în acest sens, confirmările instituţionale europene - prin programe ERASMUS şi/sau CEEPUS - precum şi identificarea unor certe valori recunoscute în medii universitare şi culturale de cea mai înaltă notorietate, valori umane care s-au format pe întregul arc pedagogic în România.


IP.A.1.1.2. Integritate academică 


Min: Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti  a elaborat, în conformitate cu dispoziţiile Ordinului M.E.C.nr. 4492/06.07.2005, a Legii Învăţământului nr.84/1995, republicată, cu modificările la zi, Codul de etică al U.N.M.B., pentru a apăra valorile libertăţii academice, ale autonomiei universitare şi integrităţii etice, care are rolul de a:

· proteja membrii comunităţii de comportamente nedrepte, necinstite sau oportuniste;

· contribui la dezvoltarea unui mediu universitar consolidat pe competiţie şi cooperare, în considerarea unor reguli corecte;

· contribui la evaluarea şi aprecierea în condiţii de transparenţă şi dreptate a meritelor studenţilor, profesorilor, personalului administrativ şi membrilor conducerii;

· reprezenta un ghid de integritate şi ţinută academică pentru întreaga comunitate.

Supus dezbaterii Senatului U.N.M.B., Codul de etică al U.N.M.B. a fost aprobat în şedinţa din data de 11 ianuarie 2006.


Pentru asigurarea transpunerii efective a valorilor promovate prin Codul de etică, Senatul U.N.M.B. a numit o comisie formată din şase membri, la nivelul căreia pot fi identificaţi reprezentanţi ai celor două facultăţi, ai studenţilor, ai personalului TESA, precum şi juristul Universităţii.


IP.A.1.1.3. Răspundere şi responsabilitate publică 


Min: Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti dispune de practici de auditare internă cu privire la principalele domenii ale activităţii universitare, pentru a se asigura că angajamentele asumate vor fi respectate riguros, în condiţii de transparenţă publică.


Un instrument preţios de lucru este Carta auditorului intern, care stabileşte drepturile şi obligaţiile auditorului intern, defineşte obiectivele, drepturile şi obligaţiile acestuia, fixează regulile de lucru între auditor şi auditat şi promovează regulile de conduită.


Compartimentul Audit Public Intern are drept obiective:

· identificarea instrumentelor legale pentru soluţionarea problemelor de ansamblu, la nivelul fiecărei structuri organizatorice, prin intermediul opiniilor şi recomandărilor;

· asigurarea conformităţii procedurilor şi operaţiunilor cu normele juridice (audit de regularitate);

· evaluarea rezultatelor privind obiectivele urmărite şi examinarea impactului efectiv (auditul de performanţă).


În conformitate cu noile reglementări în materie, la această dată, U.N.M.B. dispune de un Program de dezvoltare a sistemului de control managerial, în conţinutul căruia vom identifica alături de premise conceptual-metodologice, definirea programului, detalierea obiectivelor – a celor general academice, administrative, precum şi a celor specifice, atât academice, cât şi administrative.


Compartimentul de audit public intern funcţionează în directa subordonare a Rectorului U.N.M.B., exercitând o funcţie distinctă şi independentă de activităţile unităţii.


S.A.1.2. Conducere şi administraţie


Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti  face dovada unui sistem de conducere universitară coerent, integrat şi transparent, bazat pe o administraţie eficace şi eficientă, permanent adaptată misiunii şi obiectivelor asumate.

Indicatori de performanţă


IP.A.1.2.1. Sistemul de conducere


Ref.1. Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti  beneficiază de un sistem de conducere constituit în acord cu reglementările cuprinse în Legea nr.128/1997 privind Statutul personalului didactic, coroborate cu cele ale Legii nr.84/1995 - Legea Învăţământului, cu modificările şi completările la zi. 


Mecanismul de alegere a reprezentanţilor studenţilor în consilii, senat, precum şi în toate celelalte structuri reglementate de dispoziţiile normative, sunt cuprinse în Carta Universitară, precum şi în regulamentele interne, în considerarea asigurării unui caracter democratic, transparent, nediscriminatoriu, cu preocupare pentru asigurarea dreptului studenţilor de a reprezenta şi de a fi reprezentaţi.


Alături de Carta Universitară, în acord cu prevederile acesteia şi legislaţia în vigoare, vom menţiona Regulamentul privind organizarea şi funcţionarea activităţii financiar – administrative, precum şi Regulamentul de Ordine Internă,  din cuprinsul cărora rezultă preocuparea pentru implicarea membrilor comunităţii universitare în activităţile de decizie – prin acţiuni de informare şi  consultare, potrivit legii, implementare şi control .



Sistemul de conducere este coerent şi se bazează pe principiile Cartei U.N.M.B., pe regulamentele interne ale facultăţilor, catedrelor, structurilor administrative şi financiare din instituţie.

       Au fost trecute pe pagina web a U.N.M.B. principalele informaţii privind activităţile organizatorice, academice, artistice şi ştiinţifice din instituţie. În perioada imediat următoare trebuie pusă în funcţiune reţeaua existentă de Intranet, pentru a asigura o operativitate crescută în implementarea deciziilor. Reţeaua de Internet este deja funcţională şi de interes public în U.N.M.B. şi la cămin.

           IP.A.1.2.2. Management strategic 


Ref.1: Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti utilizează drept ghid  Planul managerial al U.N.M.B. – Strategia de dezvoltare 2004-2007, şi manifestă  preocupări pentru actualizarea acestuia în raport de evoluţia şi contextul învăţământului superior.


Obiectivele planului au avut ca punct de plecare realizările şi performanţele obţinute în ultimii patru ani, precum şi nerealizările şi priorităţile, în toate aspectele structurale şi funcţionale: academic şi artistic, dezvoltare departamentală, servicii şi facilităţi oferite studenţilor şi profesorilor, proiecte de cooperare internaţională, investiţii şi gestiunea bazei materiale, integrare în viaţa comunităţii.


Planul strategic este actualizat şi urmărit consecvent în realizarea şi în evaluarea performanţelor conducerii şi administraţiei.

          IP.A.1.2.3. Administraţie eficace


Ref.1. Universitatea Naţională de Muzică din Bucureşti dispune de o administraţie care manifestă respect faţă de reglementările legale în vigoare şi eficacitate sub raportul organizării, al numărului şi calificării personalului.


Activitatea sa se desfăşoară în concordanţă cu prevederile Regulamentului de Ordine Internă, în cuprinsul căruia se află prevederi privind drepturile, obligaţiile, sancţiunile în cazul unor abateri disciplinare.


Conducerea U.N.M.B. a urmărit dotarea compartimentelor funcţionale cu echipamente de lucru performante, care permit accesul rapid la informaţii pertinente de  ultimă oră, prelucrarea în condiţii de securitate şi confidenţialitate a informaţiilor personale.


Criteriul A.2 - Baza materială 


U.N.M.B. dispune de acel patrimoniu care contribuie în mod eficace la realizarea misiunii şi obiectivelor fixate.

Indicatori de performanţă


 
IP.A.2.1.1. Spaţii de învăţământ, cercetare şi pentru alte activităţi


Ref. 1: Pe lângă spaţiile existente, universitatea dispune de planuri de dezvoltare şi de planuri de investiţii realiste, dependente de veniturile previzionate, referitoare la construcţia unei clădiri complexe, cu destinaţia Mediatecă.

SITUAŢIA SPAŢIILOR EXISTENTE


CORP A 

Suprafaţă brută (desfăşurată)

6 586 m.p.





Suprafaţa netă (utilă)


3 391 m.p.





Amfiteatre, săli de curs/seminar

1 761 m.p.





Săli bibliotecă (total)


   829 m.p.





Spaţii administrative


   481 m.p.





Sala de operă



   320 m.p.


CORP B

Suprafaţă brută (desfăşurată)

4 822 m.p.





Suprafaţa netă (utilă)


2 601 m.p.





Amfiteatre, săli de curs/seminar

1 488 m.p.





Sală concerte


    
   323 m.p.





Alte spaţii


                        790 m.p.


CORP C

Suprafaţă brută (desfăşurată)

2 345 m.p.





Suprafaţa netă (utilă)


1 801 m.p.





Săli de seminar



   566 m.p.





Săli orchestră



   829 m.p.





Alte spaţii


   

   354 m.p.


CORP D

Suprafaţă brută (desfăşurată)

   230 m.p.





Suprafaţa netă (utilă)


   179 m.p.


CORP E 

Suprafaţă brută (desfăşurată)

   323 m.p.





Suprafaţa netă (utilă)


   291 m.p.


CĂMIN

Suprafaţă brută (desfăşurată)

3 722 m.p.


STUDENŢI

Suprafaţa netă (utilă)


2 134 m.p.


Proiecte de dezvoltare şi extindere a bazei materiale existente : Mediatecă.



LUCRĂRI DE REABILITARE cu finanţare de la bugetul de stat,

executate în cursul anului 2006


În conformitate cu Planul Achiziţiilor Publice al U.N.M.B. pentru anul 2006, au fost derulate următoarele contracte de servicii/lucrări pentru reabilitarea spaţiilor de învăţământ şi cazare:


1. Pentru securizarea accesului în perimetrul spaţiului exterior destinat parcării autovehiculelor din proprietatea U.N.M.B., respectiv a angajaţilor şi colaboratorilor s-a instalat o barieră automată la poarta auto dinspre str. Ştirbei Vodă, respectiv o cabină de pază.

   
2. În vederea extinderii şi lărgirii unghiurilor de vizionare a intrărilor/ieşirilor în /din sediul U.N.M.B., respectiv a urmăririi atente a activităţilor şi a prevenirii oricăror incidente s-a instalat un sistem de supraveghere cu camere video şi unitate centrală de redare şi înregistrare cu capacitatea de a stoca informaţiile. 

 
3. Datorită lucrărilor de consolidare în curs au trebuit relocate stocurile de beletristică, manuscrise şi partituri, scop în care s-a procedat la amenajarea subsolului corpului C ca depozit de carte, procedându-se apoi la climatizarea şi monitorizarea factorilor de temperatură/umiditate în acest ambient, conform normelor specifice de păstrare a documentelor. 

 
4. În urma unor recomandări ale organelor de control P.S.I. a fost întocmit un proiect, respectiv au fost executate lucrări complexe de reabilitare a staţiei de hidrofoare şi de separare a inelului de hidranţi P.S.I. de instalaţia de apă potabilă, în cadrul cărora s-a înlocuit şi tronsonul de tubulatură dintre corpurile B şi C.

 
5. Din cauza vechimii, respectiv sub-dimensionării reţelei de preluare şi evacuare a apelor reziduale din parcarea U.N.M.B., aceasta nu mai făcea faţă debitului instalaţiilor sanitare de incintă, acumulării de ape pluviale şi nici descărcărilor de instalaţii, motiv pentru care s-a trecut la refacerea integrală a canalizării din curtea exterioară.   

 
6. În virtutea reglementărilor P.S.I. în vigoare, din 3 în 3 ani trebuiesc tratate anti-foc suprafeţele lemnoase expuse riscului de incendiu, drept pentru care  s-au executat - cu o firmă autorizată- lucrări de ignifugare la podurile cu şarpantă din lemn ale corpurilor A şi E, respectiv căminului studenţesc din str. General M. Berthelot.

 
7. Pentru sistematizarea şi concentrarea cablajelor, ca şi pentru îmbunătăţirea calităţii semnalului transmis, respectiv pentru monitorizarea eventualelor surse de fum (focare de incendiu) a fost instalată o reţea complexă de transmisie de date (Internet), telefonie şi avertizare P.S.I. atât la căminul studenţesc, cât şi în corpul C al U.N.M.B.

 
8. Urmărindu-se, pe de o parte, izolarea termică, iar, pe de altă parte, izolarea fonică a sălilor de curs, s-a înlocuit tâmplăria existentă cu tâmplărie din P.V.C. şi geamuri termopan la faţadele corpurilor B, C şi D, respectiv a uşilor de la parterul corpului B şi din foaierul sălii „George Enescu”.

 
9. Datorită stadiului avansat de uzură, respectiv a gradului ridicat de pericol în exploatare a liftului din holul central al U.N.M.B. şi a descompletărilor masive ce au dus, în decursul anilor la nefuncţionarea celui de la căminul din str. General M. Berthelot, au fost întreprinse lucrări de instalare şi modernizare a ascensoarelor de la sediu/cămin. 

   10. Cu scopul de a crea front de lucru pentru lucrările de consolidare ajunse la primul  

nivel al sălii de operă, a fost întocmit un proiect pentru desfacerea, conservarea şi remontarea scripeţilor şi instalaţiilor de echilibrare, respectiv s-au efectuat lucrări de  demontare a instalaţiilor mecanice de pe scenă, respectiv a pasarelelor.

 11. Dată fiind starea avansată de degradare şi aspectul exterior /interior dezagreabil al 

clădirilor componente ale corpului E, s-au întreprins ample lucrări de reabilitare a atelierelor, respectiv de refacere a instalaţiilor sanitare aferente, inclusiv repararea şi  vopsirea învelitorii din tablă a acoperişului. 

 12.  Pentru ridicarea randamentului termic al instalaţiilor din subsolul clădirii şi pentru

sporirea gradului de confort termic la etajul superior, au fost executate operaţiuni de reabilitare a instalaţiilor termice ale căminului studenţesc, respectiv de finisare, amenajare şi modernizare a spaţiilor aferente.

       S-au încheiat în 2006 şi sunt în derulare contractele de achiziţie publică cu:

· S.C. Construcţii şi Tâmplărie Orgi S.R.L. din Hărman, pentru lucrările de proiectare, execuţie, montare, instalare, reglare, acordare şi intonare a unei orgi destinată, concepută şi proiectată special pentru sala „George Enescu” din corpul B, respectiv cu:

· S.C.Rotary Construcţii S.R.L.,din Bucureşti, pentru consolidarea  şi           refuncţionalizarea corpului A al U.N.M.B.

     IP.A.2.1.2. Dotare  


Ref.1: În 2006 au fost finanţate de la bugetul de stat dotări independente în valoare totală de 2.005.000 lei. Este vorba de achiziţionarea de instrumente (pian mare cu coadă, tromboni, tubă, trompete, instrumente de percuţie, pianine), precum şi de aparatură de înregistrare, redare sonoră, videoproiectoare. Toate acestea sunt valori absolut necesare desfăşurării procesului de învăţământ în ambele Facultăţi, precum şi a activităţilor artistice şi de cercetare ştiinţifică din U.N.M.B. Dotările sunt comparabile cu cele din universităţile dezvoltate în Europa.


IP.A.2.1.3. Resurse financiare 

          Min: U.N.M.B., prin Planul Strategic de dezvoltare în perioada 2004-2007, dezvoltă politici financiar-contabile  pe termen mediu şi lung, care au la bază proceduri ce vizează consolidarea resurselor financiare pentru dezvoltarea  patrimoniului material, prin facilităţi oferite studenţilor şi cadrelor didactice. Resursele financiare se constituie atât din alocaţia bugetară, cât şi din  venituri extrabugetare şi sponsorizări.

        Fundamentarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe baza acestor resurse, armonizate cu obiectivele propuse a se realiza pe termen mediu şi lung, asigură o dezvoltare a activităţii de bază  atât din punct de vedere structural, cât şi funcţional, aşa cum rezultă şi din  strategia de dezvoltare a universităţii pe  termen lung. 


IP.A.2.1.4. Sistemul de acordare a burselor şi altor forme de sprijin material 


pentru studenţi 


Min. Ambele Facultăţi au un Regulament de acordare a burselor şi a altor forme de sprijin pentru studenţi, pe care îl aplică în mod consecvent. Bursele sunt acordate din alocaţii de la buget, conform legislaţiei în vigoare.

Recomandare: atingerea nivelului Ref.1 în anul universitar viitor, prin identificarea resurselor de alocare a burselor şi din fonduri proprii.

Domeniul B : Eficacitate educaţională

Standarde (S) şi indicatori de performanţă (IP) 


Criteriul B.1 – Conţinutul programelor de studiu 


S.B.1.1. Admiterea studenţilor


Principiul autonomiei universitare a determinat stabilirea unor norme şi reglementări (metodologii), generale şi specifice, menite să asigure o cât mai reală şi obiectivă selecţie a candidaţilor. Talentul, complexitatea, temeinicia şi profunzimea pregătirii reprezintă criteriile de bază în selectarea celor ce 
aspiră la titlul de interpret, compozitor, muzicolog, dirijor, specialist în muzică şi profesor de muzică.

F.I.M. şi F.C.M.Pm respectă principiul egalităţii şanselor tuturor candidaţilor, fără nici o discriminare şi aplică în mod transparent şi riguros propria politică de recrutare şi admitere la toate ciclurile stabilite de Procesul Bologna: Licenţă, Masterat şi Doctorat.


IP.B.1.1.1. Principii ale politicii de admitere la programele de studiu oferite de 


instituţie


F.I.M. 


Min: F.I.M. şi F.C.M.Pm pun la dispoziţia candidaţilor o broşură intitulată Conţinutul şi Metodologia Concursului de admitere în învăţământul superior, tipărită de Editura U.N.M.B. pentru fiecare an universitar. Broşura se găseşte la Bibliotecă şi pe site-ul U.N.M.B., cu 6 (şase) luni înainte de concursurile de admitere, este comunicată (repartizată) Inspectoratelor şcolare şi centrelor preuniversitare (pentru ciclul Licenţă) şi universitare (pentru ciclul Masterat) din 40 de judeţe ale ţării. Condiţiile generale de participare la Concursul de admitere, cât şi programele probelor de concurs, prevăzute în broşura de admitere, se bazează exclusiv pe competenţele academice ale candidatului şi se aplică nediscriminatoriu.


IP.B.1.1.2. Practici de admitere 


Ref.1. Admiterea la studii de licenţă se bazează pe cumularea rezultatelor prevăzute la probele specifice. Aceste rezultate deţin ponderea de 90% în clasificarea pe specializări a candidaţilor. 
În rezultatul final este inclusă nota mediei de la Bacalaureat (cu pondere de 10%), având în vedere specificul şi logica demersului educaţional: candidaţii provin majoritar din elevii Şcolilor/Liceelor de Muzică. Putem menţiona faptul că toţi candidaţii la Concursul de admitere participă la o probă de specialitate care demonstrează capacităţi muzicale de înalt nivel.


Admiterea la studii universitare de masterat se bazează pe rezultatele obţinute la probele vocaţionale, particularizate pentru fiecare specializare. Se are în vedere media studiilor anterioare (licenţă) numai în cazul unor medii egale (balotaj), după departajarea în funcţie de proba de specialitate.


S.B.1.2 Structura şi prezentarea programelor de studiu

 
F.I.M. 


Programele de studiu sunt detaliate pe specializări şi pe semestre; ele conţin date repertoriale stricte. Totodată, F.I.M. propune studenţilor şi pachete modulare de 
studiu (precum “Barocul muzical”, “Jazz”, “Muzică asistată de computer”, “Stilistici comparate”) care solicită opţiunea tinerilor muzicieni, în funcţie de aptitudini şi atitudini proiective, de viitoare integrare socio-culturală 
sau de carieră profesională.


F.C.M.Pm


Programele de studiu corespund calificării universitare şi sunt formulate detaliat, pe specializări, ani de studiu şi semestre, cu modulul de pregătire psihopedagogică, de management cultural, ca ofertă pentru opţiunea tinerilor muzicieni, în funcţie de aptitudini şi  atitudini proiective, de viitoare integrare socio-culturală sau de carieră profesională.

Indicatori de performanţă


 IP.B.1.2.1. Structura programelor de studiu 


 F.I.M. 


 Ref.1. Programele de studiu presupun cooperarea cu alte facultăţi de profil – nu numai muzical. În interiorul F.I.M., studenţii au posibilitatea să urmeze cursuri facultative care sunt marcate cu puncte de credit. Concret, pot fi urmate cursuri de cultură muzicală şi generală, cursuri de instrument la alegere (asemănător sau 
total diferit de instrumentul specializării de bază). Prin specificul său extrem de pronunţat, interpretarea muzicală impune flexibilitate în aplicarea programelor de studiu; astfel, fiecare disciplină, la oricare specializare, are prevăzute programe extinse repertorial, pe genuri, epoci, creatori.

Există cooperare inter-facultăţi, numărul de credite ECTS este alocat fiecărei discipline, conform Regulamentul de organizare a procesului de învăţământ pe baza sistemului de credite. În cazul programelor de master şi de doctorat, cel puţin 30% din totalul de credite acumulate provine de la discipline liber alese.


F.C.M. Pm.


Ref.1: Prin oferta programelor sale, prin obiectivele generale şi specifice fiecăruia cu module şi discipline liber alese (opţionale), F.C.M.Pm are în vedere corespondenţa şi continuitatea studiilor universitare – licenţă, masterat, doctorat – sub forma unui pachet de documente care include: planul de învăţământ cu discipline ordonate succesiv şi exprimate, ca pondere în cadrul specializării, prin credite de studiu (ECTS); fişele disciplinelor; evaluarea şi conţinutul examenelor sumative care certifică asimilarea competenţelor cognitive şi profesionale care corespund calificării universitare; programele de studiu care presupun cooperarea cu alte facultăţi de profil şi facilitează mobilitatea studentului prin acumularea şi transferul de credite de studiu alocate fiecărei discipline.

Există cooperare inter-facultăţi, numărul de credite ECTS este alocat fiecărei discipline, conform Regulamentul de organizare a procesului de învăţământ pe baza sistemului de credite. În cazul programelor de master şi de doctorat, cel puţin 30% din totalul de credite acumulate provine de la discipline liber alese.


IP.B.1.2.2. Diferenţiere în realizarea programelor de studiu


F.I.M. 

    
Ref.2: Programele de studii sunt extinse (înnoite) permanent prin includerea creaţiilor contemporane, prin rezultatele activităţii artistice şi a cercetării ştiinţifice.


F.C.M. Pm


Ref.2: Programele de studiu sunt flexibile prin includerea cunoştinţelor noi (cercetare ştiinţifică), a creaţiei contemporane, a aportului personal ştiinţific, artistic.


IP.B.1.2.3. Relevanţa programelor de studiu 


F.I.M. 


Min: Programele de studiu sunt adecvate standardelor contemporane ale artei muzicale interpretative. Contribuţia studenţilor la acest proces este, în fond şi în fapt, decisivă, deoarece ei, în mod individual, se implică total în înţelegerea şi interpretarea publică a lucrărilor studiate. Condiţia strict necesară, definitorie, a studiului stilurilor interpretative este comunicarea permanentă între studenţi-colegi şi între studenţi şi profesori, precum şi între studenţi şi public.


F.C.M.Pm


Min:
Programele de studiu sunt adecvate standardelor contemporane ale artei muzicale şi învăţământului superior în domeniu. Implicarea cursanţilor în înţelegerea fenomenului muzical-creaţie, cercetare, interpretare, comunicare, management cultural - reprezintă o condiţie strict necesară, definitorie în valorificarea potenţialului de cunoaştere avansată şi validare practică în domeniul şi specializarea pentru care a optat studentul.

Recomandare pentru atingerea nivelului Ref.1: intensificarea analizelor colegiale cu  absolvenţii şi angajatorii.


Criteriul B.2 – Rezultatele învăţării 


S.B.2.1 - Valorificarea calificării universitare obţinute


Indicatori de performanţă


IP.B.2.1.1 Valorificarea prin capacitatea de a se angaja pe piaţa muncii


 Ref.1: Mai mult de 70 % din absolvenţi sunt angajaţi  în termen de doi ani de la data absolvirii la nivelul calificării universitare. Având în vedere că este vorba de învătământ vocaţional, majoritatea absolvenţilor se angajează conform calificării. Unii absolvenţi preferă să lucreze ca liberi profesionişti. Pentru domeniul Pedagogie muzicală, compartimentul de specialitate efectuează studii (chestionare, discuţii etc.) cu studenţii din anii terminali privind intenţiile de angajare.


IP.B.2.1.2 Valorificarea calificării prin continuarea studiilor universitare

 
 Min:



 An univ. 2005/2006:



- absolvenţi licenţă : 168



- înmatriculaţi master : 76



- procent: 45,23 %


   An univ. 2006/2007 :

 

- absolvenţi licenţă: 323



- înmatriculaţi master : 120



- procent : 37,15%   


În anul univ.2005/2006, un nr. de 21 absolvenţi studii master U.N.M.B. (diverse promoţii) s-au înscris la doctorat  (14 la cursuri cu frecvenţă şi 7 la cursuri fără frecvenţă).

  
În anul univ.2006/2007, un nr. de 27 absolvenţi master U.N.M.B. (diverse promoţii)  s-au  înscris la doctorat  (13 la cursuri cu frecvenţă şi 14 la cursuri fără frecvenţă).

Conform dosarelor existente în D.P.P.D., a profesorilor de muzică din învăţământul preuniversitar, înscrişi la gradele didactice, se pot observa următoarele situaţii:

            F.C.M.Pm:

· Dintre absolvenţii ultimelor două promoţii, procentajul este de 37,2%.

F.I.M.:

· Dintre absolvenţii ultimelor două promoţii, procentajul este de 14,6%.

Recomandare: aceste statistici arată doar parţial cotele de angajare pe piaţa muncii şi cotele de continuitate ale studiilor universitare, dintr-un anumit lot de studenţi care nu reprezintă însă totalitatea absolvenţilor U.N.M.B. Ar trebui ca Biroul de consiliere şi orientare în carieră să primească resursele necesare (colaboratori specializaţi, softuri) pentru a putea realiza sondaje de opinie şi statistici profesioniste, în vederea cunoaşterii orizontului de aşteptare al studenţilor în legatură cu  şansele lor pe piaţa muncii şi cu propriile proiecte de carieră pe termen scurt, mediu şi mai îndepărtat. De asemenea, trebuie găsite anumite formule operative de colaborare cu angajatorii. 


IP B 2.1.3 Nivelul de satisfacţie al studenţilor în raport cu dezvoltarea 

profesională şi personală asigurată de universitate 

Min:  Nivelul de satisfacţie al studenţilor, în raport cu dezvoltarea lor profesională în domeniul specializării urmate în facultate, este unul pozitiv şi  constant. Un studiu pilot efectuat la Facultatea de Compozitie, Muzicologie si Pedagogie Muzicală (ponderea cea mai mare o au studenţii de la  specializarea Pedagogie Muzicală), având ca subiecţi toţi studenţii din anii terminali, promoţiile 2004 şi 2006 arată urmatoarele:

La întrebarea “Cât de pregătit te consideri pentru specializarea pe care ai ales-o ?”, distribuţia răspunsurilor este:
2004- f. bine şi excelent: 76%, potrivit: 15%, slab: 8% 

                                                     2006- f. bine şi excelent: 72%, potrivit: 21%, slab: 7%.

Recomandare: Universitatea  va extinde aplicarea sondajelor de opinie la toate specializările, în vederea măsurării gradului de satisfacţie şi percepţia studenţilor din ultimul an de studii privind pregătirea lor profesională pe durata studiilor.


IP B2.1.4 Centrarea pe student a metodelor de învăţare 


Ref.2. Corpul profesoral al F.I.M. şi F.C.M.Pm este alcătuit majoritar din profesionişti aplicanţi ai artei interpretative, compozitori, muzicologi, dirijori, pedagogi ai artei muzicale. Toţi profesorii sunt încadraţi în urma unor concursuri care conţin date stricte ale profesiunii interpretative. Astfel, studenţii sunt orientaţi printr - o relaţie de tip “mentor” - “discipol”. Fiecare student este un discipol cu particularităţi inconfundabile, care îşi formează propriul “cod intelectual/profesional/artistic”, în totală libertate decizională, într-un univers artistic în care “clonarea” nu îşi găseşte nici raţiunea de a se insinua, nici suportul spiritual, având în vedere că orice student-interpret doreşte, încă de când a început disciplinarea aptitudinilor muzicale - adică din copilărie - să fie el însuşi. Construcţia personalităţii unui tânăr - în special în etapele masteratului şi doctoratului-este posibilă prin consfinţirea atributelor unui mentor-artist, el însuşi bine format.


IP B2.1.5 Orientarea în carieră a studenţilor 


Min: Dimensiunea vocaţională a învăţământului muzical superior face ca activitatea de orientare în carieră să deţină o pondere mai mică în ansamblul activităţilor oferite de Biroul de Consiliere şi orientare în carieră din U.N.M.B.. Se poate spune că, pentru cariera de muzician, studiile de specialitate încep o data cu clasele primare şi o schimbare a carierei pe parcursul universităţii este dificil de realizat. În principal, consilierea studenţilor privind curricula universitară şi sistemul de credite transferabile ca şi  informarea lor  cu privire la oportunităţile de studiu şi perfecţionare  universitară în U.N.M.B. şi în străinătate constituie principalul conţinut al activităţilor derulate în cadrul biroului.

Recomandări: 1.Dezvoltarea activităţilor de consiliere şi orientare în carieră prin înfiinţarea unui post de cercetător în domeniul psiho-sociologiei şi realizarea  unei cercetări privind situaţia absolvenţilor din ultimii 5 ani.

2. Dezvoltarea activităţilor de tutoriat din partea profesorilor,  care să asigure studenţilor consiliere privind ruta lor profesională.

3. Elaborarea  şi  realizarea unor sondaje de opinie  la nivelul studenţilor în vederea cunoaşterii nivelului de satisfacţie profesională şi a proiectelor de carieră  ale acestora. 

Criteriul B.3 – Activitatea de cercetare ştiinţifică 

S.B.3.1 Programe de cercetare


IP.B.3.1.1 Programarea cercetării


Ref.2: Conform prevederilor Cartei U.N.M.B., activitatea artistică este egală ca importanţă cu cercetarea ştiinţifică. Ambele sunt preocupări individuale şi colective, cu pondere însemnată în aprecierea studenţilor şi cadrelor didactice.

      
Se desfăşoară pe două paliere:


a) cercetarea fundamentală-studii asupra teoriei muzicii, armoniei, formelor muzicale, contrapunctului, orchestraţiei, istoriei muzicii, stilisticii, esteticii, etnomuzicologiei, criticii muzicale şi managementului cultural.


b)   cercetarea aplicată cuprinde aspecte de teoria interpretării şi creaţiei muzicale.

       
Strategia de cercetare pe termen lung este adoptată de Senat şi orientează activitatea instituţiei şi a celor două centre de cercetare ştiinţifică şi activitate artistică existente la nivelul facultăţilor. Strategia pe termen mediu şi scurt este orientată către aplicarea în fapt a realităţilor şi perspectivelor în activitatea curentă.

Consiliul ştiinţific al Senatului urmăreşte nivelul de implementare a experienţei dobândite şi asigură orientarea financiară corespunzătoare, pe care o decide ordonatorul de credite. 

Succesele ajung în atenţia comunităţii ştiinţifice muzicale europene şi extraeuropene, dovadă fiind numeroasele participări la evenimente artistice şi ştiinţifice de prim rang a membrilor corpului profesoral din U.N.M.B.


IP.B.3.1.2  Realizarea cercetării 


Ref.1: În instituţie există o puternică şcoală doctorală, orientată atât pe doctoratul ştiinţific, cât şi pe cel profesional, vizibilă în numărul granturilor de cercetare şi a publicaţiilor. Există o echipă operativă (I.O.S.U.D.) care urmăreşte evoluţia proiectelor, le sprijină şi le asigură finanţarea. Sunt permanent în atenţie principiile eticii cercetării, fiind ţinute sub control lucrările publicate, în aşa fel încât dreptul de autor să fie suveran şi respectat.


IP.B.3.1.3 Valorificarea cercetării 


Ref. 1: Cercetarea este valorificată prin organizarea de sesiuni ştiinţifice, publicarea de articole şi studii în reviste (la care U.N.M.B. este co-editor: Actualitatea muzicală, Revista Muzica) şi prin numărul tot mai mare de cărţi semnate de membri ai corpului profesoral al U.N.M.B. care apar în Editura U.N.M.B., Editura Muzicală sau alte edituri de prestigiu din ţară şi străinătate.

         În privinţa activităţii artistice, există o emulaţie în instituţie, dar şi pe scene importante ale ţării. La Radio România Cultural şi România Muzical sunt prezentate frecvent performanţele U.N.M.B., se realizează interviuri, portrete, transmisiuni directe sau înregistrări speciale pentru Kardex, având drept protagonişti membrii comunităţii noastre universitare. La postul TVR Cultural sunt adesea monitorizate realizările compozitorilor, interpreţilor şi muzicologilor din U.N.M.B. 

    Cele mai bune rezultate apar în atenţia breslei prin citări, premieri şi publicaţii. Colaborările tot mai strânse cu Institutele culturale româneşti din Europa, Asia şi S.U.A. au extins la nivel internaţional această valorificare a cercetării ştiinţifice şi activităţii artistice.

        Existenţa Centrului de Excelenţă al F.C.M.Pm. a deschis noi perspective în activitatea ştiinţifică, mai ales în ceea ce priveşte interesul pe plan internaţional manifestat faţă de performanţele studenţilor şi profesorilor noştri. În cei doi ani de la acreditare, Centrul de Excelenţă a obţinut în mod constant granturi la nivel naţional şi internaţional.

      Editura U.N.M.B. apare ca o rampă de lansare a rezultatelor cercetării, mai ales pe plan naţional dar şi, în cazul unor cercetări de maxim interes, pe plan internaţional, prin publicaţii bilingve.


Criteriul B.4 – Activitatea financiară a organizaţiei 


S.B.4.1. Buget şi contabilitate 

        
IP.B.4.1.1. Bugetul de venituri şi cheltuieli


Min : U.N.M.B. dispune de un Buget de Venituri şi Cheltuieli  propriu fundamentat după numărul de studenţi echivalenţi şi indicatorii economico - financiari şi de calitate, specifici activităţii de bază,  şi are organizată o contabilitate adecvată  care, în conformitate  cu normele legale în vigoare,  urmăreşte permanent  gestionarea  valorilor patrimoniale.

        
Bugetul de Venituri şi Cheltuieli al instituţiei este aprobat  de ordonatorul de credite, căruia i se subordonează, după ce a fost analizat în cadrul Senatului universitar, şi este riguros respectat. Veniturile sunt reflectate pe fiecare sursă de finanţare, iar cheltuielile  nu au depăsit creditele bugetare alocate, asigurându-se permanent o funcţionare  sustenabilă. 

       
Cheltuielile pentru plata salariilor  sunt fundamentate în mod real, în  funcţie  de specificul domeniului de activitate, iar  cheltuielile materiale efectuate din fondurile alocate de  la bugetul  de stat, cât şi din  cele extrabugetare au avut ca obiectiv dezvoltarea bazei  materiale, astfel ca activitatea de bază să se desfăşoare în condiţii de eficienţă prin crearea de  condiţii optime pentru cadrele didactice şi studenţi. 


IP.B.4.1.2 Contabilitate

    
Ref. 1 : La nivelul U.N.M.B. este organizată  contabilitate proprie, în compartiment distinct,  cu personal  încadrat  în conformitate cu  normele legale în vigoare şi adaptată la specificul  instituţiei.

          Contabilitatea, ca activitate  specializată în  evaluarea, cunoaşterea, gestionarea şi controlul activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii, precum şi a rezultatelor din activitatea de bază, oferă ordonatorului de credite informaţiile  cu privire la execuţia bugetului de venituri şi cheltuieli, a rezultatului execuţiei bugetare şi a administrării patrimoniului  propriu precum şi a poziţiei  financiare în orice moment. 

          Activitatea  economico–financiară este reflectată în indicatorii din Bilanţul Contabil şi rezultatele din Contul de Rezultat Patrimonial, Situaţia Fluxurilor de Trezorerie, Structura activelor şi Contul de Execuţie Bugetară. 

         Elementele prezentate în Situaţia Financiară  sunt conforme cu  principiile contabile generale, prevăzute de contabilitatea de angajamente. Politicile contabile  ale instituţiei au la bază proceduri contabile  privind toate operaţiunile  patrimoniale şi persoanele  implicate în desfăşurarea acestora, aprobate  prin decizii ale ordonatorului de credite. 

         Veniturile  şi cheltuielile sunt armonizate cu  obiectivele propuse a fi realizate, ca urmare a gestionării activităţii de învăţământ superior şi de cercetare. Operaţiunile de încasări şi plăţi  se efectueaza prin conturile  bancare,  cu respectarea  strictă a disciplinei financiare. 

          Activitatea  contabilităţii este informatizată şi transparentă. 


IP.B.4.1.3 Auditare şi răspundere publică


Min: U.N.M.B. are organizat auditul intern, care se desfasoară pe baza programelor 

de audit - instrumente  de monitorizare ale auditării. Fundamentarea opiniei de audit are în vedere gestionarea resurselor disponibile ale institutiei, în scopul  realizarii obiectivelor  necesare în asigurarea siguranţei  în functionare, în conformitate  cu cadrul legal.

         Bilanţul Contabil, Contul de Execuţie Bugetară  şi Raportul auditorului sunt analizate şi aprobate de Senatul universitar, iar indicatorii economico-financiari sunt  publicaţi în Monitorul Oficial  al  României. 

Domeniul C - Managementul calităţii 

În U.N.M.B. s-a înfiinţat din 2006 o Comisie pentru asigurarea şi evaluarea calităţii interne, în care sunt reprezentate ambele Facultăţi, studenţii şi Sindicatul U.N.M.B.. Astfel, comisia poate avea o comunicare directă cu Senatul, Consiliile Facultăţilor şi catedrele.

Comisia şi-a elaborat, conform legislaţiei în vigoare, Regulamentul propriu, adoptat de Senatul universitar (Regulament al asigurării calităţii învăţământului la nivelul U.N.M.B.) şi a început să-şi aplice strategia. Deja în actualul an universitar, şi-a propus şi a reuşit să coordoneze reînnoirea sau formularea unor documente strict necesare bunei funcţionări a procesului didactic în instituţie. Este vorba, în primul rând, de refacerea Cartei U.N.M.B., absolut necesară datorită noilor prevederi legale apărute după elaborarea vechii versiuni a Cartei. La aceasta s-au adăugat numeroase Regulamente (şi altele sunt în curs de finalizare), aprobate de Senatul universitar:

a) Regulamentele de organizare şi funcţionare ale facultăţilor, departamentelor, catedrelor şi centrelor de cercetare; 

b) Regulamentul pentru ocuparea posturilor didactice şi de cercetare;

c) Regulamentul  asigurării calităţii învăţământului la nivelul U.N.M.B.;

d) Regulamentul privitor la iniţierea, aprobarea, monitorizarea şi evaluarea periodică a fiecărui program de studiu şi a diplomelor emise;

e) Regulamentul de examinare şi notare a studenţilor;

f)  Regulamentul de organizare a procesului de învăţământ pe baza sistemului de credite; g) Conţinutul şi metodologia concursului de admitere;

h) Conţinutul şi metodologia examenului de licenţă;

i)  Ghidul studentului;

j)  Regulamentul de organizare şi desfăşurare a Doctoratului în U.N.M.B.;

k) Regulamentul de organizare şi desfăşurare a Masteratului în U.N.M.B.;

l)  Regulamentul de Etică;

m) Regulamentul de organizare şi funcţionare a Mediatecii U.N.M.B.;

n) Regulamentul de organizare şi funcţionare a serviciilor administrative din Universitate; o) Regulamentul privind organizarea şi funcţionarea căminului U.N.M.B.;

p) Regulamentul de ordine interioară;

q) Regulamentul pentru acordarea burselor şi altor forme de sprijin pentru studenţi;

r) Regulamentul Senatului U.N.M.B.;

s) Regulamentul pentru alegerea membrilor structurilor de conducere.

Standarde (S) şi indicatori de performanţă (IP) 


Criteriul C.1 – Strategii şi proceduri pentru asigurarea calităţii


S.C.1.1. Structuri şi politici pentru asigurarea calităţii

 
IP.C.1.1.1 Organizarea sistemului de asigurare a calităţii


Ref. 1: Comisia pentru asigurarea şi evaluarea internă a calităţii promovează în U.N.M.B. o cultură a calităţii, insistând asupra modernizării şi aplicării Regulamentelor necesare bunei desfăşurări a procesului didactic în instituţie (a se vedea lista de mai sus). Aceeaşi comisie a iniţiat alcătuirea formularelor de evaluare a cadrelor didactice de către studenţi, care se aplică deocamdată experimental în U.N.M.B..


IP.C.1.1.2 Politici şi strategii pentru asigurarea calităţii


Ref. 1: Politica U.N.M.B. centrată pe calitate vizează, pe de o parte, consolidarea permanentă a bazei materiale şi a dotărilor instituţiei. În 2006, acestea s-au situat la un nivel spectaculos, fără precedent în epoca de după 1990. Clădirile U.N.M.B. se află în procesul de refacere, cu strategii administrative prevăzând termene concrete, care să afecteze cât de puţin posibil procesul de învăţământ, cel artistic şi de cercetare din universitate. Achiziţiile importante de instrumente muzicale şi aparatură necesară cursurilor, seminariilor, lucrărilor practice, activităţilor concertistice şi de cercetare ştiinţifică nu cunosc, la rândul lor, precedent în ultimii 17 ani. 

Pe de altă parte, asigurarea calităţii învăţământului muzical s-a concretizat anul acesta printr-o mult mai atentă formulare a unor regulamente de funcţionare, care au fost alcătuite şi discutate conform unor principii şi termene bine definite. Planurile de învăţământ – îndeosebi cele de la ciclul de masterat – au fost modernizate în sensul introducerii de noi cursuri şi de mai mare flexibilitate.


Criteriul C.2 – Proceduri privind iniţierea, monitorizarea şi revizuirea periodică 


   a programelor  şi activităţilor desfăşurate 


S.C.2.1 Aprobarea, monitorizarea şi evaluarea periodică a programelor de 


studiu şi diplomelor ce corespund calificărilor


 IP.C.2.1.1 Existenţa şi aplicarea regulamentului privitor la iniţierea, aprobarea, 

monitorizarea şi evaluarea periodică a programelor de studiu 


Min: Regulamentul există şi se aplică. În tranziţia spre ciclurile conforme cu procesul Bologna, programele de studiu au fost permanent schimbate, revizuite, supuse aprobării Senatului.


IP.C.2.1.2 Corespondenţa dintre diplome şi calificări 


Ref. 2: Programele de studii şi diplomele sunt revizuite prin comparaţie europeană şi internaţională pe baza unui set de nivele profesionale de reper. De exemplu, U.N.M.B. lucrează la definitivarea curriculară a tipului de Double Diploma pentru specializarea Dirijat de orchestră, ciclul Master, în cadrul programului de cooperare CEEPUS, cu instituţia parteneră din Wroclaw, Academia de Muzică „Karol Lipinski”.


Criteriul C.3 – Proceduri obiective şi transparente de evaluare a rezultatelor 
învăţării

S.C. 3.1 Evaluarea studenţilor


 
IP.C.3.1.1 Universitatea are un regulament privind examinarea şi notarea      
studenţilor care este aplicat în mod riguros şi consecvent 


F.I.M. 



Ref. 2: Regulamentul privind examinarea şi notarea studenţilor şi pachetul de procedee/tehnici/metode de examinare, prevăzute de către fiecare catedră în funcţie de specificul său, au fost completate în 2006 de un sistem în care la examinare a participat si un examinator extern. De exemplu, la specializarea Pian, la examenul de licenţă, din comisie a făcut parte prof. Mark Racz, de la Birmingham.


F.C.M.Pm.

Ref. 1: Regulamentul privind examinarea şi notarea studenţilor există, împreună cu procedee/tehnici/metode de examinare a studenţilor, detaliate în funcţie de specializare şi catedră şi aduse în mod consecvent la cunoştinţa tuturor celor implicaţi. 


IP.C.3.1.2. Integrarea examinării în proiectarea predării şi învăţării, pe cursuri 


şi programe de studiu 


Ref. 2:  Datorită profilului aparte al învăţământului muzical, oferta educaţională a U.N.M.B. este ghidată de principiul “centrării” pe student a activităţilor didactice să fie în mod natural asumat.  Această cultură instituţională este împărtăşită în totalitate şi de către cadrele didactice  care predau cursuri  sau conduc seminarii la disciplinele teoretice sau  la clasele de ansamblu muzical (orchestră sau cor). Specificul predării “unul la unul” face ca în învătământul muzical studenţii să fie stimulaţi pentru învăţarea creativă. Aceasta diferă, desigur, de la o specializare la alta, de la un ciclu de studii la altul: este evident că, în cadrul Masteratului, independenţa şi creativitatea studentului se afirmă la un nivel net superior celui din programele de Licenţă.


Criteriul C.4 – Proceduri de evaluare periodică a calităţii corpului profesoral


S.C.4.1. Calitatea personalului didactic şi de cercetare


F.I.M. şi F.C.M.Pm. beneficiază de personal didactic deplin adecvat studenţilor, atât numeric, cât şi profesional. Corpul profesoral corespunde întru totul specificului programelor de studiu şi a obiectivelor de calitate pe specializări şi discipline. Fiecare disciplină are doar cadre didactice de specialitate. Nici nu ar fi posibil altfel, particularităţile de emisie timbrală şi tehnice sunt strict caracteristice doar câte unei specializări.

Indicatori de performanţă


IP.C.4.1.1 Raportul dintre numărul de cadre didactice şi studenţi


F.I.M.


Ref.1.  Toate cadrele didactice au norma de bază în U.N.M.B.. Învăţământul artistic presupune o anumită calitate a predării şi învăţării, datorită lucrului individual cu artistul în formare. Este absolut necesar, în consecinţă, un raport optim între numărul de cadre didactice şi studenţi, având în vedere atât cursurile colective, cât şi orele de măiestrie interpretativă.

 Nivelul artistic este configurat de civilizaţia culturală mondială, atât repertorial (ca performanţe tehnice şi interpretative) prin manifestări de  anvergură precum concursuri de specialitate, festivaluri internaţionale, programe coerente media (posturi de Radio şi TV specializate), cât şi instrumental (prin perfecţionarea instrumentelor muzicale şi a rangului acustic, fenomenologic al sălilor de concerte şi de spectacole). Analizele interpretative comparate fac parte structurală din programele de studiu. Notarea studenţilor în examene, aprecierea lor de către un public de profil în concerte şi spectacole reprezintă un criteriu axiologic fundamental în F.I.M.



F.C.M.Pm


Ref.1. Toate cadrele didactice au norma de bază în U.N.M.B.. Învăţământul artistic presupune o anumită calitate a predării şi învăţării, datorită lucrului individual cu artistul în formare. Este absolut necesar, în consecinţă, un raport optim între numărul de cadre didactice şi studenţi, având în vedere atât cursurile colective, cât şi orele de măiestrie componistică, dirijorală, muzicologică etc.

Calitatea predării, învăţării, creaţiei, raportate comparativ şi competitiv la centre universitare din ţară şi străinătate sunt beneficii şi referinţe pe o scală a performanţelor profesionale aplicabile consecvent prin manifestări de anvergură precum concursuri de specialitate (compoziţii, interpretări), festivaluri internaţionale, programe media (Radio, TV), simpozioane, prelegeri intensive, masterclass, concerte etc.


IP.C.4.1.2 Evaluarea colegială


Min. În acest an universitar s-a procedat în toate catedrele F.I.M. şi F.C.M.Pm. la evaluări colegiale pe criterii generale de prestanţă şi prestigiu.


IP.C.4.1.3  Evaluarea personalului didactic de către studenţi


Min.: Există un formular de evaluare de către studenţi a tuturor cadrelor didactice, aprobat de Senat, care se aplică opţional după fiecare ciclu semestrial de instruire şi ale cărui rezultate sunt confidenţiale, fiind accesibil doar decanului, rectorului şi persoanei evaluate. Formularul are mai multe versiuni, în funcţie de specializările celor două Facultăţi din U.N.M.B., punând accentul fie pe cursurile/ seminarele colective, fie pe lucrul individual la clasele de măiestrie.

Recomandare: Aceste formulare trebuie aplicate semestrial, consecvent, şi trebuie găsită formula de a le prelucra sociologic, pentru a avea date concrete, statistice.


IP.C.4.1.4 Evaluarea de către managementul universităţii


Ref. 1: Cadrul didactic se autoevaluează şi este evaluat anual de către şeful de catedră. Universitatea dispune de un formular de evaluare anuală multicriterială a fiecărui cadru didactic şi de un sistem de clasificare a performanţelor în predare, cercetare şi servicii aduse instituţiei şi comunităţii. Promovarea personalului didactic depinde de rezultatele evaluării, în care sunt avute în vedere şi rezultatele evaluării colegiale şi ale celei făcute de studenţi. 


Criteriul C.5 – Accesibilitatea resurselor adecvate învăţării


S.C.5.1  Resurse de învăţare şi servicii studenţeşti


F.I.M. şi F.C.M.Pm beneficiază de un fond mediatic relativ bogat (partituri, material audio-video, cărţi, publicaţii) la care fiecare student are acces liber. În condiţiile respectării drepturilor intelectuale, studenţii pot folosi doar în scopul studiului toate resursele de învăţare.



 
IP.C.5.1.1 Disponibilitatea resurselor de învăţare


Ref.1: Mediateca U.N.M.B. funcţionează sub această denumire din anul 2001 şi este împărţită în două servicii: Biblioteca şi Audiovizualul, la rândul lor cuprinzând mai multe compartimente. Scopul acestui departament este de-a pune la dispoziţia procesului de învăţământ tot materialul de care acesta are nevoie, în cantitatea necesară şi la timp.

Resursele de învăţare sunt asigurate în funcţie de necesitătile obiective ale procesului de învăţământ , precum şi de cererile specifice ale catedrelor celor două Facultăţi. Accesul studenţilor şi cadrelor didactice la orice resursă este neîngrădit, singura cerinţă fiind deţinerea unui Permis de Mediatecă. Mediateca este deschisă, în anumite condiţii, şi pentru utilizatorii externi, doar la Sala de lectură.

Documentele care au fost solicitate, indiferent de suportul material, au fost întotdeauna puse la dispoziţia procesului de învăţământ, în măsura în care furnizorii au putut să găsească, în tară şi străinătate, respectivele documente şi Universitatea a putut să le achiziţioneze. Deoarece de multe ori necesităţile nu au concordat cu ceea ce s-a găsit pe piaţa de specialitate, s-a recurs la schimburi interbibliotecare şi alte mijloace specifice. Actualizarea periodică a Mediatecii se încearcă să se facă în ritm susţinut, în primul rând la solicitarea expresă a cadrelor didactice şi a studenţilor, în acord cu programul didactic al Universităţii.

Modernizarea Mediatecii a început printr-un soft mai puţin performant. În acest moment informatizarea se face cu ajutorul Softlink Alice. Accesarea informaţiei  prin baza de date s-a făcut, până anul trecut, la calculatoare, repartizate la cele două Compartimente de împrumut ale celor două servicii, pentru toţi utilizatorii. Aşa că, pe lângă fişierele tradiţionale, ca asiguratoare a păstrării informaţiei şi pe alt suport, există şi posibilitatea accesării virtuale a bazei de date. Datorită consolidării vechii clădiri a Universităţii, Biblioteca a trebuit să se mute din nou în alt spaţiu, unde nu mai există loc special  pentru accesarea virtuală a informaţiei, deocamdată. 

Accesul la internet al personalului Universităţii, oricărei categorii ar aparţine, este neîngrădit în cadrul Universităţii.

Departamentul este abonat la reviste româneşti importante, de profil, iar prin intermediul Bibliotecii Centrale Universitare există posibilitatea accesului on-line din interiorul Campusului UBB la publicaţii de specialitate, şi nu numai, din străinătate. Prin donaţii primim şi publicaţii de specialitate şi alte documente de la alte instituţii de profil din ţară şi din străinătate.

În cadrul Compartimentului electroacustic se realizează compact discuri cu creaţiile muzicale ale unor compozitori de seama ai României, care sunt sau au fost profesori ai Universităţii ca de exemplu: Ştefan Niculescu, Aurel Stroe, Anatol Vieru etc. Aceste documente sunt realizate în exclusivitate pentru procesul de învăţământ.

Problema cea mai dificilă a Mediatecii, problema locaţiei, a făcut primul mare pas spre rezolvare. Niciodată locaţia pe care a avut-o Biblioteca sau Audiovizualul n-a corespuns, din toate punctele de vedere, normelor legale, profesionale de funcţionare. Această problemaă se va rezolva prin construirea unei clădiri, P+4 cu două subsoluri. Astfel se va moderniza cu adevărat acest departament, cel mai important ajutor profesional al procesului de învăţământ. Parterul şi primele trei nivele vor fi ale Mediatecii. Deoarece Biblioteca are documente mai mari ca volum, informaţia fiind mai puţină pe o suprafaţă mai mare decât la Audiovizual, acest serviciu va avea parterul şi două etaje, cu o împărţire judicioasa a spaţiului, care să cuprindă toate compartimentele pe care, la ora actuală, este necesar să le aibă o bibliotecă în curs de modernizare. Aceeaşi metodologie se va păstra şi pentru Audiovizual, punându-se şi aici accentul pe modernizare, nu ca scop în sine, ci ca metodă de a ajunge cât mai usor şi eficient la informaţia dorită. 

Deoarece o instituţie cu profilul Mediatecii trebuie să aibă un spaţiu luminos, întreaga faţadă a fost compusă de către arhitect ca o mare fereastră către lumină, lucru ce va uşura toată activitatea, atât a utilizatorilor cât şi a personalului menit să faciliteze ajungerea la scopul final al Mediatecii, informaţia, sub orice formă ar fi ea, pusă la dispoziţia utilizatorilor. Compartimentele noi, care vor apărea la fiecare serviciu în parte, vor îmbogăţi seria de activităţi care se vor putea desfăşura aici. Astfel, va exista o sală pentru restaurarea documentelor, modern utilată, compartimentul tehnic, laboratorul foto şi video. La Audiovizual va avea mare importanţă pentru utilizatori Compartimentul de Copieri, Înregistrări pentru serviciu sau pentru utilizator a documentelor pe diferite suporturi numai pentru scopuri didactice. Toate acestea înseamnă o adevarată modernizare a întregii aparaturi a Mediatecii în general şi a Audiovizualului în special.

 Pe lângă acestea, un rol important pentru viitorul Mediatecii, îl va avea Compartimentul Ştiinţific şi de Cercetare. Cu un personal pregătit pe mai multe paliere ale culturii, acest compartiment ar putea fi în viitor punctul de efervescenţă creatoare al Mediatecii. 

În funcţie de necesităţile momentului, spaţiul interior al clădirii nu afectează structura de rezistenţă a construcţiei, prin pereţi mobili (mutabili), rezistenţi, neinflamabili şi izolaţi fonic. Prin această modalitate, construcţia va fi mereu în pas cu timpul de viaţă al Mediatecii.

Recomandare: Numărul salariaţilor se va mări, din necesităţi absolut obiective. Pentru cantitatea de informaţie care există în Mediatecă, precum şi pentru calitatea deosebită a unor documente (ex. manuscrise din secolele 18-19), numărul persoanelor care se ocupă cu evidenţa şi catalogarea este necorespunzător şi la ora actulală. Va trebui îmbogăţită şi paleta de funcţii profesionale, în raport cu specificul muncii.

IP.C.5.1.2 Predarea ca sursă a învăţării


Ref.1: F.I.M. şi F.C.M.Pm dispun de un centru media de consultare activă a materialelor (partituri, discuri), de Centrul de Excelenţă pentru cercetarea ştiinţifică şi activităţi artistice, care implică personalul didactic şi studenţii. 


Implicarea studenţilor în cercetarea de “laborator” este o condiţie de bază a studiului. Doar partiturile şi discurile consacrate pot oferi date valabile / valoroase; de aceea, existenţa acestor instrumente de studiu este asigurată deplin, şi – totodată – în continuă evoluţie. 

Este de menţionat şi Studio-ul de înregistrări în care studenţii pot să realizeze stocarea prin mijloace tehnice moderne a propriilor interpretări artistice.


IP.C.5.1.3 Programe de stimulare şi recuperare


F.I.M.


Min: F.I.M. dispune de programe de stimulare a studenţilor cu performanţe înalte precum Concursul de interpretare anual.  Nu s-a pus problema unor programe speciale de recuperare a celor cu dificultăţi de învăţare, deoarece domeniul presupune auto-selecţia.

Competiţia artistică are rigori extrem de dure, astfel încât acel tip de student “cu dificultăţi” se auto-exclude. Desigur, există – ca în orice sistem de învăţământ – sesiuni de restanţe şi un set de măsuri de ore suplimentare (de consultaţii) pe care le acordă profesorii studenţilor, în genere. Bunăoară, astfel de ore suplimentare sunt efectuate şi de studenţii excepţionali care au în proiect apariţii publice deosebite (concursuri, concerte, recitaluri, spectacole).


F.C.M.Pm


Min:
F.C.M.Pm dispune de programe de stimulare a studenţilor cu performanţe înalte în învăţare precum Concursul de Compoziţie “Paul Constantinescu”, Concursul de Muzicologie “George Breazul”, cât şi un sistem de acordare a burselor. Există, pentru cei cu dificultăţi în învăţare, sesiuni de restanţe şi refaceri integrale de discipline. Există de asemenea exemple de devotament pedagogic în cazul unor studenţi cu dizabilităţi: astfel avem printre masteranzii noştri la compoziţie un student nevăzător, cu rezultate foarte bune.


IP.C.5.1.4 Servicii studenţeşti


Ref. 1: Universitatea oferă servicii variate studenţilor şi dispune de programe speciale pentru asigurarea unei vieţi studenţeşti de calitate, pe care le monitorizează şi le evaluează periodic. Căminul U.N.M.B. din Str. Berthelot nr.8 este unul din cele mai moderne şi utilate din Bucureşti, funcţionează după un regulament de ordine interioară şi are următoarele dotări: 8 camere pentru bursieri sau profesori Erasmus; 44 camere studenţi (196 de locuri); spălătorie; uscătorie; sală de mese; sală de socializare; sală de calculatoare; 10 săli de studiu individual; camerele sunt dotate cu prize pentru acces internet şi cablu TV; fiecare palier este dotat cu un aparat TV şi canapele pentru relaxare. În plus, U.N.M.B. asigură alte locuri de cazare în căminul din Timpuri Noi, str. Gheorghe Şincai nr.5, bloc 13 (3 apartamente situate într-un bloc de locuinţe cu 37  locuri de cazare). Studenţii U.N.M.B. beneficiază de o Sală de Sport situată în incinta universităţii, cu dotări atât pentru sportul de echipă (handbal, baschet, volei), cât şi pentru gimnastică sportivă.


Criteriul C.6 – Baza de date actualizată sistematic, referitoare la asigurarea 
internă a calităţii



S.C.6.1 Sisteme de informaţii


Indicatori de performanţă


 
IP.C.6.1.1 Baze de date şi informaţii 


Min: Cu câteva excepţii, calculatoarele din Universitate sunt conectate la o reţea internă cu ieşire nerestricţionată la internet.


Ţinând seama de dorinţele utilizatorilor, în acelaşi timp având grijă de confidenţialitatea informaţiilor, în intranet se lucrează în 3 moduri: 


- există programe client-server implementate pe serverul universităţii;


- există programe client-server pe grupuri de utilizatori implementate pe maşini nededicate;


- s-au creat pe server foldere pentru păstrarea şi accesarea în mod protejat a datelor pe grupuri de utilizatori.


Pentru informaţiile cu acces public pe internet s-a creat site-ul universităţii, www.unmb.ro.


Criteriul C.7 – Transparenţa informaţiilor de interes public cu privire la 
programele de studii şi, după caz, certificatele, diplomele şi calificările 
obţinute
 


S.C.7.1 Informaţie publică


Transparenţa publică a datelor şi informaţiilor, în formă tipărită şi în formă electronică, despre toate calificările şi programele de studiu, actualitatea, corectitudinea şi 

validitatea acestor informaţii, trebuie demonstrate permanent. 

 Indicatori de performanţă



 IP.C.7.1.1 Oferta de informaţii  publice 


Min: Universitatea oferă informaţii şi date, cantitative şi calitative, actuale şi corecte, despre calificările, programele de studiu, diplomele, personalul didactic şi de cercetare, facilităţile oferite studenţilor şi despre orice aspecte de interes pentru public, în general, şi pentru studenţi, în special.  Aceste informaţii se găsesc pe site-ul Universităţii, precum şi prin magazia de difuzare a tipăriturilor proprii, unde se pot procura broşurile despre examenele de admitere şi licenţă, precum şi alte regulamente necesare.


Criteriul C.8 – Funcţionalitatea structurilor de asigurare a calităţii educaţiei, 
conform legii.


S.C.8.1 Structura instituţională de asigurare a calităţii este conformă 
 

  prevederilor legale şi îşi desfăşoară activitatea permanent


Comisia pentru evaluarea şi asigurarea calităţii a fost înfiinţată, are structură şi desfăşoară activităţile prevăzute prin reglementările în vigoare. Senatul U.N.M.B. a hotărât în şedinţa din 6 noiembrie 2006 următoarea componenţă a Comisiei de evaluare internă şi asigurare a calităţii din U.N.M.B.:

Prof.univ.dr. Valentina Sandu-Dediu, preşedinte (prorector); Conf.univ.dr. Alexandru Matei (F.I.M.); Conf.univ.dr. Antrigona Rădulescu (F.C.M.Pm.); Studenţii Alina Fotin (an II, Pedagogie muzicală) şi Vlad Damian (an III, Pian); Liliana Hurezeanu (Secretar F.I.M., reprezentant al Sindicatului U.N.M.B.).

Indicatori de performanţă



 IP.C.8.1.1 Comisia coordonează aplicarea procedurilor şi activităţilor de evaluare

 

       şi asigurare a calităţii


Min: Procedurile şi activităţile de evaluare privind calitatea educaţiei au fost elaborate şi aprobate de Senatul universitar. Comisia elaborează actualmente primul său raport anual de evaluare internă şi îl face public prin afişare sau publicare, inclusiv în format electronic. Dat fiind că există o relaţie permanentă a preşedintelui comisiei cu biroul AEC(Association Européene de Conservatoires, Hochschulen für Musik, Music Universities), în vederea identificării şi adoptării de bune practici în domeniile de calitate, comisia tinde spre nivelul Ref.1, pe care şi-l propune concretizat în anul următor.

Raport definitivat în mai 2007

Prorector

Prof.univ.dr. Valentina Sandu-Dediu

Aprobat în Şedinţa Senatului din 06.06.2007

